柳北区中小学一体化办学工作实施意见
柳北区集团化办学有效地促进了义务教育的基本均衡发展，推动了教育公平，为适应义务教育向优质均衡的方向不断发展，进一步提高基础教育发展的整体水平，进一步扩大优质教育资源覆盖面，现对中小学一体化办学工作提出实施意见。

一、指导思想

以“质量强校”推进“教育强区”，充分发挥名校的办学优势，整合教育资源，扩大优质教育资源覆盖面，不断提高中小学教育教学质量，努力提升义务教育的优质均衡发展水平。

二、办学模式

一体化办学是紧密型集团化办学形式。统一法定代表人，保留各校区独立法人单位；统一招生，保留各校区独立学区；统一教职工调配，保留各校区原有编制和岗位；统一财务管理，保留各校区财务帐户。

（一）在集团化办学的基础上，一体化办学采取本部+分部（或总部）的模式，各校区均加挂本部学校名称校牌。

（二）建立一体化办学联席会议制度，联席会成员包括：校长、党总支书记、校区执行校长。联席会对本部和各校区的“三重一大”事项（重大决策、重大项目、重要人事任免，大额资金使用）进行审议。校长为召集人，实行每月例会制度。

（三）统一党组织管理
由党总支对两个校区的党建工作、师德师风建设等统一管理和指导，突出党的全面领导作用。
（四）统一行政管理
两校区统一法定代表人，实行一套班子管理。设校长、总支书记各1人、校区执行校长各1人（享受校级领导正职待遇）、副校长若干人。

（五）统一教师调配
教师在编制所在单位进行聘岗，实行教师编制内部统一管理，两校区实名编、控制数和合同制教师实行统一调配，不受轮岗比例限制，有效促进两校区教师的整体融合。
（六）统一教学管理
由教务处统筹安排，实现教学“六统一”，即统一教学计划、统一课程安排、统一教学进度、统一教研活动、统一质量监控、统一教学评价。

（七）统一财务管理
校长对所有校区经费进行“一支笔”审批，各校区执行校长可经联席会研究同意，行使一定数额范围内的经费审批权。

三、管理团队职责及待遇

（一）校长、党总支书记：对各校区一体化办学工作、党的建设工作负总责；召集、主持一体化办学联席会，确保各校区党支部建设、教育教学及各项工作同步推进，督促各校区各项目标任务的落实。奖励性绩效为本部学校校级正职+其他校区执行校长奖励性绩效的50%。
（二）校区执行校长：在校长领导下，具体主持本校区行政全面工作。统筹协调校区各项工作，落实一体化办学联席会的各项决议；确保各项工作与本部校区同步开展，督促落实本校区各项目标任务的落实。奖励性绩效按所在校区校级正职计算。
（三）副校长：在校区执行校长的领导下，组织、协调、落实本校区分管工作的正常开展，提升教育教学质量。奖励性绩效按所在校区校级副职计算。
四、考评及结果运用

完善督导考评工作机制，区教育局对一体化办学单位进行捆绑式整体考评，考评内容包括行政管理、教学质量、德育常规、教师素养、社会声誉等五个方面，考评分为优秀、良好、合格三个等级。以绩效增量的形式给予管理团队以奖励，优秀等级奖励6万元，良好等级奖励4万元，合格等级奖励2万元。考评结果将作为评先评优的重要依据。
五、工作要求

（一）制定章程规划。各一体化办学的本部学校要研究制定现代学校管理制度，理顺决策、执行、监督、保障、评价等机制和环节，建立以共同愿景为灵魂、以制度体系为框架、以规则程序为纽带的一体化办学运行机制，提高一体化办学管理水平。

（二）配置教师资源。彻底打破教师“一校所有”的格局，校务会本着优化师资队伍的原则，对本部和各校区的教职工作统一调配，所有调配的教师均可视为轮岗。

（三）完善考评细则。各一体化办学单位要制定一体化办学工作方案和考评细则，营造优良的校风、教风和学风，形成鼓励教师发展和学生成长的工作机制，工作方案和考评细则经一体化办学联席会审议通过后，报区教育局审核。

六、保障措施

（一）加强组织领导。成立柳北区一体化办学工作领导小组，以分管教育的副区长任组长，教育局局长任副组长，教育、发改、财政、人社等部门相关负责人为成员，共同负责规划、协调、组织、实施义务教育一体化办学工作。领导小组办公室设在教育局。

（二）加大政策支持。在资金、师资、待遇等方面给予一体化办学单位一定的支持，建立并完善一体化办学各项工作机制，确保一体化工作顺利推进。

（三）严肃工作纪律。一体化办学各校区的教职工应当服从学校的人员调配安排，对于无正当理由拒绝调配安排的教职工，或在一体化办学运行过程中违背组织原则，有损教育和教师形象的人员，将按《事业单位工作人员处分暂行规定》严肃处理。

附件：一体化办学基本管理架构图
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