柳北区政务服务监督管理办公室

2021年度部门整体预算绩效自评工作报告

一、2021年部整体支出基本情况

柳北区政务服务监督管理办公室作为柳北区人民政府正科级工作部门，无二层机构。行政编制实有人数4人，编外人员9人，实有人员13人。主要负责柳北区政务服务、政务公开、政府信息公开、公共资源交易监管、依申请行政权力事项集中办理、全城通办、优化营商环境及柳北区政务服务中心和优化营商环境专厅日常监督管理工作。
2021年柳北区政务服务监督管理办公室整体支出一般公共预算总计108.45万元，一般公共预算执行数80.55万元，预算资金执行率74.27%；项目支出一般公共预算总计32万元，全年一般公共预算执行数24.79万元，预算资金执行率77.47%。

二、绩效评价工作情况
（一）核实数据

对2021年度部门整体支出数据的准确性、真实性进行核实，将2021年度和2020年度部门整体支出情况进行比较分析。
（二）查阅资料

查阅2021年度预算安排、非税收入、资金管理、经费支出、资产管理、年度财务报表等相关文件资料。

（三）归纳汇总
对提供的材料及各项评价指标进行讨论分析，结合现场总体评价情况，归纳汇总，完成绩效支出自评表。

（四）形成自评报告

根据完成的2021年整体及项目绩效支出自评表，深入分析，形成绩效自评报告。

三、2020年绩效评价结果

根据《柳北区部门（单位）整体支出绩效自评表》及《柳北区部门预算项目支出绩效自评表》的综合评价，柳北区政务服务监督管理办公室2021年度整体支出绩效评分为95.2 分，2021年度预算项目支出绩效评分为98.2分。

四、主要绩效

2021年，柳北区政管办单位预算编制科学，财务制度健全，严格按规定计划，执行年初预算，确保收支平衡，账目准确无误。

（一）推动政务服务工作发展。
1.持续加大简政放权力度，深化相对集中行政许可权改革。
对照《柳州市人民政府关于印发柳州市行政许可事项目录的通知》(柳政发〔2019〕43号)及《关于调整柳州市行政许可事项目录的通知》(柳审改办发〔2020〕2号)，对《柳北区行政许可事项目录》进行梳理并形成征求意见稿，督促各部门根据文件要求做好行政许可事项目录的梳理工作，未列入目录的事项不得作为行政许可事项再进行审批，也不得以备案的名义进行变相审批。至2021年10月底，行政许可事项取消1项，现我区行政许可事项385项，政务服务依申请事项和公共服务事项899项。
2.政务服务事项实施清单“优化提质”。
按照“八统一”的要求，全年持续对柳北区所有类型的政务服务事项实施清单进行抽查，截止2021年10月共进行抽查三次。对上级和本级抽查出存在问题的事项，要求相关部门立行立改，其他部门举一反三进行自查。9月28日我办召开了政务服务事项实施清单优化升级和第三方抽查整改工作推进会，并于10月份开展了政务服务事项实施清单的自查梳理工作，提高实施清单准确率，推进实施清单的优化提升工作。
3.推动“简易办”改革新发展，深入推进“三个通办”。 
我区全面推进政务服务“简易办”改革，压缩承诺办结时间，我区2021年即办件比例达到了40.49%，即办件数量占政务服务事项总数比例高于2020年水平；逐步提高我区依申请政务服务事项平均承诺提速率，目前依申请事项和公共服务事务的提速率已到达78.36%。
（1）推进“全城通办”向“跨省（市）通办”跨越。持续加强对我区各级政务服务窗口工作人员“全城通办”的指导工作，在我区各级政务中心窗口设置全城通办窗口，配置高拍仪、自助机等仪器，持续向镇（街道）、村（社区）延伸工作，扩大服务范围，推动10个“全城通办”政务服务事项下沉到乡镇（街道）、村（社区）办理。
不断推进“全城通办”向“跨省（市）通办”跨越，着力解决群众办事难、办事繁琐等实际问题，实现涉及企业生产经营和个人服务的54项高频政务服务事项线下全区通办，实现27个与民生、企业切实相关的“跨省通办”事项的落地办理，在柳北区政务服务中心设置“跨省通办”线下专窗，建立“异地收件、属地办理”模式；强化宣传，通过线下摆摊宣传活动给群众派送宣传资料、现场解答等方式，进一步扩大“跨省通办”知晓率、使用率。
（2）进一步扩大“一窗通办”覆盖面，逐步推出“一件事一次办”套餐政务服务。在我区镇、街道政务服务中心推动“一窗受理、集成服务”工作模式，推动“多窗受理”转为“一窗通办”，方便群众办事，缩短群众办事时间。根据《广西壮族自治区政务服务监督管理办公室关于推广政务服务“一件事一次办”精品服务的通知》的要求，我办于2021年10月开展了“一件事一次办”精品模板本地化梳理的工作，将套餐目录、套餐办事指南、套餐“一表”、套餐答疑手册进行“本地化”，逐步推动“一件事一次办”套餐服务落实到我区的政务服务工作中。
（3）推广“一网通办”模式，打造“互联网+政务服务”。深入开展政务服务“一网通办”，着力打造“不见面审批”。依托广西数字政务一体化网上政务服务平台、柳北区政府门户网站和龙城市民云APP, 推动更多政务服务事项“掌上办、指尖办”。实行“在线咨询、网上申请、快递送达”的服务模式，我区政务服务依申请事项和公共服务事项共899项均实现网上可办，网上可办率为100%，并将《柳州市乡镇（街道）依申请政务服务事项目录（2020年）》中涉及镇、街道一级的事项进驻基层政务集中办理，实现我区镇、街道政务服务中心依申请事项5项和公共服务事项15项网上可办；全面推行政务服务中心现场检测查验事项的预约服务，便于我区服务人员为群众办实事，实现群众少跑腿。
4.推进“好差评”评价系统，提高政务服务满意度。
畅通评价渠道，扩大“好差评”系统覆盖范围，建立政务APP端、微信二维码、短信回复等评价渠道，并在我区政务服务中心和优化营商专厅安装“好差评”评价仪，确保办事企业和群众能够对政务服务行为进行实时有效评价。印发《柳北区政务服务中心差评办件处理办法（试行）》（柳北政管字〔2021〕1号），建立“差评”调查复核和督办整改机制，安排专人回访核实，限时整改、反馈进度，形成回访记录台账。根据群众办事评价调整改进政务服务工作方式，将“好差评”工作情况纳入我区绩效考评，经查属工作人员服务态度、服务质量、服务效率等方面导致的差评件，根据实际对责任部门（进驻部门）和责任人进行问责和绩效扣分。截止2021年10月，我区共收到220128条评价，无差评件。  

（二）持续优化营商环境

1.便民利民“微改革”，推进服务提质增效。
新设企业“开办即开户”、工程建设项目“拿地即开工”等两项“微改革”任务已落地实施。实现企业开办营业执照、发票申领、印章刻制、企业银行开户、医保、社保、公积金开户等7个事项、2个环节，1套申请材料，1个工作日办结。全面推行“拿地即开工”，园区管委会、区住建局、区自然资源局通力合作，通过《柳北区工业园区“拿地即开工”建设项目预审批联审表》、推行预审批、承诺制审批、区域评估、技术与审查分离、强化事中事后监管等措施，不断推进项目建设，提高项目开工率、落地率。10月15日柳北区发出首本项目施工许可证，企业上午签订好土地成交确认书，下午即拿到项目正式的建筑工程试工许可证。柳北区实现新生儿“出生即入户”业务办理，实现新生儿出生医学证明、户口登记、社保卡申领、医保参保等多个事项的网上办理，在完成新生儿入户后，家长可以直接在“龙城市民云”APP上为新生儿一键办理社保卡申领、参保登记、医保缴费等业务。
2.推行证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制。
我区各有关部门按照《广西壮族自治区承诺审批办法（试行）》的要求，梳理出承诺审批事项13项，对照《柳州市第一批“证照分离”改革的具体事项表》，逐项梳理制定出台本部门本系统本层级的告知承诺事项，及时通过柳北区政府门户网站公示证明事项告知承诺制政务服务事项目录清单以及证明事项告知承诺书，并在广西政务服务一体化平台同步调整涉及证明事项告知承诺制行政许可事项实施清单。严格按照柳州市要求，一次性告知企业审批条件和需要提交的材料，做好发证后的现场勘验工作，规范实施行政审批，严格按照自治区规定，制定具体管理措施加强事中事后监管工作。
（三）做好政府信息公开

1.积极响应群众依申请公开需求，依法答复申请人。
根据《中华人民共和国政府信息公开条例》规定，贯彻落实《柳州市依申请公开政府信息工作制度》（柳政规〔2020〕33号）和《柳州市人民政府依申请公开政府信息办理工作规程》（柳政办〔2021〕57号）文件要求，完善依申请公开办理规则、办理流程，积极引入法律顾问参与依申请公开答复合法性审查等工作，完善政府信息公开联合会商机制，切实降低依申请公开纠纷发生率。2021年我区政府依法答复38件依申请公开政府信息事项，保障人民群众的知情权、参与权、表达权、监督权，为我区优化营商环境营造良好的政务环境。
2.召开政策说明会，开展“面对面”政策解读。
截止至2021年10月，本年度我区召开了《广西壮族自治区食品小作坊小餐饮和食品摊贩管理条例》政策说明会和《食品安全地方标准 小油坊压榨花生油黄曲霉毒B1控制规范》政策解读会。会上对相关条例进行了政策解读，并对到场的柳北区各食品小作坊小餐饮和食品摊贩业主提出的问题和困难进行解答。通过对政策进行“面对面”解读，提高社会公众对政府政策的知晓度，增进公众对政府重要政策的理解认同，也增强柳北区各部门对政策解读的主动性、针对性和时效性。
3.调整政府信息公开工作小组，加强政务公开政府信息公开队伍建设。

严格落实《中华人民共和国政府信息公开条例》要求，及时调整政府信息公开工作领导小组成员，强化对公开工作的组织领导。
2021年10月21日召开了政府信息公开工作培训会，共有34个单位及12个镇、街道分管政务公开工作领导及具体业务人员参加此次培训会。加大了对新修订的《中华人民共和国政府信息公开条例》与《柳州市人民政府依申请公开政府信息办理工作规程》（柳政办〔2021〕57号）文件的宣传培训力度，使我区各部门人员准确理解、掌握政府信息依申请公开工作的相关规定，切实增强公开意识和工作能力不断提升政务公开的质量和实效，促进依法行政。
五、部分存在的问题及改善措施

虽然均已圆满完成2021整体支出年度绩效指标，但因项目预算资金执行率未满100%，仍需加强对预算的执行能力，进一步完善、明确和细化各项费用支出管理制度，严格控制公务费和各项费用支出，提高预算资金执行率。
柳北区政务服务监督管理办公室
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