柳北区政务服务监督管理办公室

2021年度部门项目预算绩效自评工作报告

一、部门基本概况

政务服务、政务公开、政府信息公开、行政审批制度改革、优化行政权力运行流程工作为我区一项重要的工作，2021年，我办主要工作安排如下：

（一）深化行政审批制度改革，促进政务服务管理升级。进一步深化行政审批制度改革工作，紧紧围绕加快推进政府职能转变这一核心，以深化行政审批制度改革为突破口和主要抓手，重点做好“放、管、服”。

（二）加强基层政务规范化，为群众提供优质服务。继续推进区政务服务中心场地标准化建设。力促区有关部门按照镇（街道）、村（区）级政务服务中心场地标准化开展设计和建设，满足政务服务功能拓展的迫切需要。

（三）推进政务公开，打造阳光政府新形象。继续推进我区政府行政决策公开、执行公开、管理公开、服务公开和结果公开，激发市场活力和社会创造力，打造法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府。
二、2021年部门专项支出基本情况

（一）项目的实施依据

根据《柳州市政管办关于全面推行政务服务“好差评”进一步优化提升政务服务工作的通知》、《关于印发<柳州市政务服务“好差评”实施细则>的通知》（柳政管发〔2020〕3号）等文件要求，为办事群众对各政务服务部门的服务效率、质量、态度等进行评价，进一步优化提升我区政务服务水平，依托数字政务一体化平台，全面推行政务服务“好差评”系统应用，并向镇（街道）、村（社区）等基层网点延伸，为企业、群众提供更为便利的评价服务，需要购置好差评系统和服务。根据《柳州市人民政府办公室关于印发<2020年柳州市政务服务政务公开和公共资源交易工作要点>的通知》（柳政办〔2020〕21号）文件要求，为拓展完善政务服务“全城通办”改革，进一步拓展完善“通办地受理、归属地审批”“通办地受理、通办地审批”的服务模式。建立24小时自助服务平台。探索推行“全域通办”，将通办范围拓展至各县，探索将部分通办事项延伸至乡镇（社区），政务中心需购置一台24小时自助服务机。我区需要对优化营商环境中心叫设备进行日常维护。故申报优化营商环境专项经费。

（二）项目的绩效目标

管理项目预算经费，提升优化营商环境专厅服务水平及乡镇、街道智能审批系统初步建设。

（三）项目的支出情况

本项目为柳北区政务服务监督管理办公室2021年部门预算专项项目，项目一般公共预算32万元，全年支出总计24.79万元，预算资金执行率77.47%。

三、项目绩效分析
（一）核实数据

对2021年度部门项目支出数据的准确性、真实性进行核实，将2021年度和2020年度部门项目支出情况进行比较分析。

（二）查阅资料

查阅2021年度预算安排、非税收入、资金管理、经费支出、资产管理、年度财务报表等相关文件资料。

（三）归纳汇总

对提供的材料及各项评价指标进行讨论分析，结合现场总体评价情况，归纳汇总。

（四）形成自评报告

根据完成的2021年项目绩效支出自评表，深入分析，形成绩效自评报告。按时提供自评报告和相关的数据、资料等，并按时报送绩效管理工作考核自评表和相关材料。

四、2021年项目绩效评价结果

根据《柳北区部门预算项目支出绩效自评表》的综合评价，柳北区政务服务监督管理办公室2021年度预算项目支出绩效评分为98.2分，其中绩效目标执行情况得分97.8分，绩效目标评分99分。

2021年，优化营商环境专项支出和整体支出年度绩效各项指标均已达标。值得一提的是，我办为锦绣街道白沙社区配置了一台自助服务终端机设备，此举打破了营业厅服务时间限制，为群众和企业提供高效率、多渠道的办事服务，缓解办事企业和群众排队时间长、“上班没空办事、午休办事时间紧、双休日没处办事”的痛点、堵点问题，同时也提高了窗口工作人员的办事效率，节约了政务中心的人力和时间成本，真正实现用户少跑腿，服务零距离。为持续优化柳北区的营商环境和全区经济社会发展做出积极贡献。

五、存在不足

预算编制测算还不够准确，编制依据和测算深度不够，缺乏一定的科学性，实际执行与项目预算绩效存在偏差。

六、下一步工作计划

  一是结合单位职能职责，科学合理编制本单位资金预算，确保预算科学合理。

  二是培养绩效管理氛围，加强理论研究，提高思想认识，扩大舆论宣传，形成讲绩效、重绩效的浓厚氛围。
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