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关于广西桂林至钦州港公路（永福三皇至柳州段）沙塘枢纽互通与广西天然气管道交叉处改线工程建设项目环境影响报告表的批复

广西天然气管道有限责任公司：
你公司上报的《广西桂林至钦州港公路（永福三皇至柳州段）沙塘枢纽互通与广西天然气管道交叉处改线工程建设项目环境影响报告表》收悉。经我局审核，现批复如下：
一、同意该项目环评报告表意见。该环评报告能按有关规范编制，项目环境影响分析客观全面，提出的环保措施有一定的针对性，可作为该项目环境管理的主要依据。
二、该项目新建（迁建）项目，位于柳州市柳北区长塘镇梳庄村石灰坪屯南侧，占地长度1.29km，计划总投资994.69万元，其中环保投资20.1万元。主要建设内容为：拟改线管道自原管道桩号LLDLB070G+034m处接管即迁改起点，向东北方向敷设到达永柳高速主线西侧，利用拟建盖板涵（永柳高速修建）穿越永柳高速主线继续向东南方向敷设至原管道LLDLB072+106m处，即迁改终点。迁改段管道设计长度约1290m，迁改段间原管道水平长约945m。无站场、截断阀室、超压排放装置等附属设。
三、项目已在广西投资项目在线并联审批监管平台备案（项目代码2311-450000-04-01-783735）。从环境影响角度考虑，同意你公司按照报告表所列的建设项目的性质、规模、地址、工艺、采取的环境保护对策措施及下述要求进行项目建设。
四、项目须落实各项环保措施和要求，重点抓好以下环保工作：
（一）施工期合理布局噪声源强较大的设备，并采取有效的隔声降噪减振措施，确保厂界噪声符合《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12523-2011）标准。施工期严禁在中午（12:00～14:30）、夜间（22:00～次日凌晨6:00）进行产生环境噪声污染的建筑施工作业。
（二）施工期大气污染物主要为管沟开挖、土石方和材料堆场以及道路运输过程产生的扬尘，施工机械、车辆排放的废气，焊接施工废气以及停输连头放空天然气。施工期扬尘须按照《防治城市扬尘污染技术规范》的要求进行扬尘处理，施工场地应采取围挡、遮盖、洒水、植被绿化降尘等措施以减轻污染。材料运输车辆要落实防撒落、防扬尘等措施。采取有效措施，确保施工单位使用污染物排放符合国家标准的运输车辆和施工设备，同时加强车辆、设备的维护保养，使其处于良好工作状态，严禁使用已淘汰的设备和已报废的车辆，以减少尾气对周围环境的影响。
（三）施工期固体废物主要为工程弃土渣、施工废料和施工人员生活垃圾等。采取有效措施，确保工程弃土渣土用于项目内部场地平整，无外运渣土、弃土。采取有效措施，确保施工废料分类放置，对部分施工废料可以回收的进行回收利用，剩余废料依托当地环卫部门有偿清运处置；对于环氧底漆桶要集中收集后暂存于施工场地临时危废库中交由有资质单位安全处置。施工期间产生的生活垃圾统一收集，集中交由当地环卫部门清运处理。
（四）施工期主要废水来自新建管道试压排水以及施工人员生活污水。采取有效措施，确保项目来自新建管道试压排水经沉淀处理后用于场区洒水抑尘，严禁施工管道试压排水随意排放。采取有效措施，确保生活污水依托已有的生活污水处理系统。
（五）项目运营期虽无废气、废水、固体废物产生，管道采用埋地敷设方式，天然气密闭输送，噪声影响不大，但必须加强对运营期的管理，对运营期生产设施日常巡线、维护，设置外部环境监测监控、设置报警警示牌，加强职工的安全生产教育，尽量避免非正常运营状况发生；各施工单位应加强防火知识教育，防止人为原因导致火灾的发生。
（六）加强环境管理，制定并落实环境保护规章制度，确保环保措施的有效落实、环保设施的正常运转以及各项污染物稳定达标排放。
五、认真执行主体工程与环保工程同时设计、同时施工、同时投入运行的环境保护“三同时”制度。项目竣工后按规定程序申请竣工验收，经验收合格后方能正式投入使用，否则，承担相应的法律责任。 
六、项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺、污染防治措施发生变动的，须重新报批建设项目环境评价文件。
七、项目的环境影响评价文件自批准之日起超过五年，方决定该项目开工建设的，其环境影响评价文件应当报原审批部门重新审核。
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