

附件：

柳北区中小学教学质量评价办法（修订）

为进一步完善中小学办学（教学）质量管理评价机制，合理评价学校教学质量和发挥评价功能作用，引导学校完善教学管理和深化教学改革，特制定本办法。
一、小学教学质量奖
小学教学质量奖包含小学教学质量等级奖、小学教学质量进步奖、小学优秀教研组奖三个项目。
（一）小学教学质量等级奖
小学教学质量等级评价内容包括基础学科教学质量评价、技能学科教学质量评价两部分，把两部分评价得分相加，得出各校教学质量最终评价得分。
1.基础学科教学质量评价（权重90%，其中四年级占30%，五年级占30%，六年级占30%。）
以每学年春季学期期末四、五、六年级语文、数学、英语学科统测统评的“一分三率”结果作为评价依据，平均分、优秀率、及格率、低分率，凡高于、平于或低于城区平均指标的，分别赋予正的自然分、0分或负的自然分，自然分之和即为评价分。
2.技能学科教学质量评价（权重10%）
技能学科是指音乐、美术、体育、信息技术、科学等学科。教研室每年随机选取其中1个学科作为考核学科，随机抽取年级和班级进行检测。音乐、美术、信息技术、科学学科的检测成绩以平均分为依据，体育学科以体育达标检查成绩为依据。
3.评价分类
小学教学质量等级奖按市区学校和乡镇学校分类评价。
小学教学质量等级奖奖励面约为70%。其中，市区学校一等奖2名、二等奖4名、三等奖7名。乡镇学校一等奖1名、二等奖1名、三等奖2名（注：获评一等奖的乡镇学校需满足至少达到市区学校三等奖的条件）。
（二）小学教学质量进步奖
以同一年级为评价对象，以每学年春季学期期末四、五、六年级语文、数学、英语学科统测统评的“标准分”作为评价依据，凡高于、平于或低于本年级本学科前一学期“标准分”的，分别赋予正的自然分、0分或负的自然分。自然分之和为进步分。进步分排名城区前三即评为“小学教学质量进步奖”。同一年级四——六年级为一个评价周期。
（三）优秀教研组奖
以学校教研组（或备课组）为单位，设优秀教研组奖。
1.语数英（4-6统测统改年级）
（1）城区学校统测统改学科成绩排名城区学校前三。
（2）乡镇学校统测统改学科成绩排名乡镇学校第一。
2.技能学科（抽测年级）
（1）体育达标成绩排城区前三。
（2）技能学科（音乐、美术、体育、信息技术、科学）抽测成绩城区排名前三。
下列情形之一者不得参加评奖：
一是该学科统测年级成绩及格率低于城区平均值，低分率高于城区平均值。
二是同年级中的某班平均分低于其他班5分以上。
二、中学教学质量奖
中学教学质量奖包含中学教学质量等级奖、中考教学质量进步奖、中考优秀教研组（备课组）奖三个项目。
（一）中学教学质量等级奖
中学教学质量等级奖按市区学校和乡镇学校分类评价。
1.市区学校
中学教学质量等级评价包括结果性评价和发展性评价两部分，权重结果性评价占60%，发展性评价占40%。把两部分评价得分相加，得出各校教学质量最终评价得分。中学教学质量等级奖奖励面约为70%。特等奖1名、一等奖2名、二等奖3名。（若特等奖空缺，则一等奖增加为3名）。 其中，评特等奖的学校必须同时具备如下两个条件：第一，结果性评价最后得分名次城区第一；第二，发展性评价得分名次城区第一。
（1）结果性评价（中考质量）：对各校当年中考成绩总分A+、A↑、B+↑、D↓、E的占有率在城区的排序分别赋分，按1:1:1:1:1的权重计算出学校结果性评价得分。
（2）发展性评价（与本届学生七年级入学考对比）：按A+、A↑、B+↑增值，D↓、E降值在城区的排序分别赋分，按1:1:1:1:1的权重，计算出学校发展性评价得分。
2.乡镇学校
乡镇中学教学质量等级评价包括结果性评价和发展性评价两部分，权重结果性评价占60%，发展性评价占40%。把两部分评价得分相加，得出各校教学质量最终评价得分。乡镇中学教学质量等级奖奖励面约为70%。一等奖1名、二等奖1名（若一等奖空缺，则二等奖增加为2名。评定一等奖的学校总分A＋人数不能为0。
（1）结果性评价（中考质量）：对各校当年中考成绩总分A↑、B+↑、B↑、D↓、E的占有率在城区的排序分别赋分，按1:1:1:1:1的权重计算出学校结果性评价得分。
（2）发展性评价（与本届学生七年级入学考对比）：按A↑、B+↑、B↑增值，D↓、E降值在城区的排名分别赋分，按1:1:1:1:1的权重，计算出学校结果性评价得分。
*占有率=该等级人数÷总人数×100%
*增值=中考该等级占有率差值-新生入学考该等级占有率差值
*降值=新生入学考该等级占有率差值-中考该等级占有率差值
*差值=该校该等级占有率-城区该等级占有率
（二）中考教学质量进步奖
 与本届学生七年级入学考进行对比，按A↑、B+↑、B↑增值，D↓、E降值在城区的排名分别赋分，按1:1:1:1:1的权重，计算出学校进步得分，奖励得分排名前二名的学校。（获等级奖的学校不再评进步奖，获奖学校依次往后顺推）
（三）中考优秀教研组（备课组）奖
 中考优秀教研组（备课组）奖按市区学校和乡镇学校分类评价。
1.市区学校
以学校中考教研组（或备课组）为单位，以中考学科成绩为依据，按考核结果排序，分别给予中考备考优秀教研组（或备课组）一、二、三等奖。
（1）对各学校中考各学科按A+、A↑、B+↑、D↓、E占有率在城区的排名分别赋分，然后把各等级得分按1:1:1:1:1的权重计算出各学校中考各学科的总得分。
（2）对各校中考体育满分率、优秀率（54分）、平均分在城区排名分别赋分，按1:1:1的权重计算得出各学校中考体育学科的总得分。
（3）按每所学校至多只能申报4个中考备考优秀教研（备课）组（体育学科除外）的指标，由各校自行申报中考备考优秀教研(备课)组奖。但有下列情形之一者不得参加评奖：
一是本年本学科中考A+  等级考生占有率在本校各中考学科A+等级考生占有率排名末两位。
二是本年本学科中考D↓、E等级考生占有率在本校各中考学科D↓、E 等级考生占有率排名末两位。（*占有率=该等级人数÷柳州市划分该等级人数×100%）
2.乡镇学校
以学校中考教研组（或备课组）为单位，以中考学科成绩为依据，分学科按考核结果排序分别赋分，每学科最高分获评乡镇中学中考优秀教研组（备课组）奖。
（1）对各学校中考各学科按A↑、B+↑、B↑、D↓、E占有率在城区的排名分别赋分，然后把各等级得分按1:1:1:1:1的权重计算出各学校中考各学科的总得分。
（2）对各校中考体育满分率、优秀率（54分及以上）、平均分在城区排名分别赋分，按1:1:1的权重计算得出各学校中考体育学科的总得分。
三、有关事宜
（一）教学质量奖的奖励额度以城区政府当年设定的教学质量奖励额度为上限额度。
（二）奖励评定时，将考虑学校在校学生或在校教师人数确定奖励总额。
（三）本办法由柳北区教育局解释。
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